

发挥优势激发潜力

山西推动文旅康养融合发展

新华网8月16日电 “打响‘华夏古文明 山西好风光’‘康养山西 夏养山西’品牌。”在山西省政府新闻办16日举行的“山西加快转型发展”系列主题新闻发布会第三场发布会上，山西省文旅厅副厅长、新闻发言人陈少卿表示，山西深化文旅康养产业供给侧结构性改革，全力推进全省文旅康养产业全省域、全链条、全要素高质量发展。

据了解，2023年上半年，山西文旅康养市场消费供需两旺，66个重点监测景

区累计接待游客3853.24万人，同比增长179.43%，累计经营收入21.19亿元，同比增长294.45%。特别是省外游客数量大幅提升，占比41.38%，粤、浙、苏等远程客源总量基本恢复至2019年同期水平。

“加快文旅康养产业高质量发展，符合山西比较优势。”据山西省民政厅二级巡视员张丽霞介绍，2023年以来，山西融合避暑、温泉、森林、乡村、运动、中医药六大康养业态，建设全国重要康养目的地。

文旅康养产业一头连着经济发展，一头连着民生福祉。陈少卿表示，山西大力拓展消费场景，激发文旅消费潜力。在持续做好A级旅游景区门票优惠活动、举办促消费活动、搭建促消费集聚载体的同时，山西还积极扩大国际国内品牌影响力，成功举办山西省第九次旅发大会，组织举办2023数字文旅品牌创新大会，完成“东方甄选山西专场直播”活动，取得了良好的社会效应和经济效益。

据介绍，山西还加强对文旅康养产

业发展的财政支持力度。2023年，山西省文旅厅会同省财政厅、省民政厅等部门出台《文旅康养奖补资金管理办法》，省级财政将给予每个文旅康养集聚区建设资金支持。

“下一步，我们将深入推动文旅康养产业融合发展，努力将文旅康养产业打造成为全省转型发展的战略性支柱产业和民生幸福产业，加快建设新时代文化强省和国际知名文化旅游目的地。”陈少卿说。

省运会武术套路比赛鸣金

大同队获11金傲视群雄

本报讯（记者 史涌涛）8月15日，第十六届省运会武术套路比赛在灵丘县文体中心结束，大同队选手表现出色，获得11金11银10铜，雄踞武术项目金牌榜首位。

省运会武术套路比赛共有10支代表队203名运动员参加，大同队有28名选手参赛。比赛于8月13日开赛，项目涵盖长拳、南拳、太极拳、刀术、棍术、剑术、枪术等，设男子甲组、乙组，女子甲组、乙组四个组别。在三天激烈比拼中，大同队武术健儿表现优异，在各项比赛中全面开花，成为赛场上最为抢眼的风景。

据大同武术队总教练刘武强介绍，比赛中，队员们充分展现实力水平，身姿舒展、刚柔相济。在个人和团体项目中，身手连贯、衔接流畅，套路轻巧灵活、行云流水，充分展现了武术运动的风采，为现场观众奉献了赏心悦目的武术盛宴。



武术比赛现场（市体育局供图）

省运会群体项目最后一个比赛日

大同队斩获霹雳舞项目两枚金牌

本报讯（记者 陈杰）8月17日，山西省第十六届运动会群众体育赛事活动“青花汾酒杯”体育舞蹈（霹雳舞）比赛在动感音乐中落下帷幕。大同代表队在本届赛事中收获5枚金牌，以及两个一等奖。至此，本届省运会群众体育项目的比赛全部完赛。

此次比赛按年龄划分组别，设团体舞、标准舞、拉丁舞、交谊舞、霹雳舞等项目，吸引10支代表队的400名运动员参赛。在17日的比赛中，首次走上了省运会舞台的霹雳舞吸引众多观众

观赛。比赛中，参赛选手以炫酷舞姿、流畅动作完美诠释霹雳舞积极向上、朝气蓬勃的独特魅力。最终，经过半决赛、决赛等多轮角逐，大同代表队的边金龙、赵梦蝶在霹雳舞项目中分别获得男子A组和女子组的冠军。此外，大同队还在恰恰A组和B组、吉特巴C组上分别夺冠。

在本届省运会群众体育赛事活动中，大同代表队参加了22个大项、181个小项，共获得225个奖项，与太原队并列代表团成绩奖榜首。此外，还获得

优秀赛区、代表团组织奖。

山西省第十六届运动会群众体育赛事活动共设置22个项目，大同市承办了健身气功、围棋、篮球、乒乓球、轮滑、健美操、地掷球、门球、体育舞蹈共9个项目的比赛。赛事自4月启动以来，有5000多名群众参赛，6000多名工作人员、安保、医疗人员、志愿者参与保障工作，8500余人次参加全民健身展示活动，50000名观众到场观看各项比赛。

晋阳湖·数字经济发展峰会
第二届云冈数字新基建发展论坛

我市将举办系列活动

本报讯（记者 张彩峰）8月17日，记者在“晋阳湖·数字经济发展峰会第二届云冈数字新基建发展论坛”新闻发布会上获悉，在晋阳湖数字经济发展峰会期间，由大同举办第二届云冈数字新基建发展论坛系列活动。

据了解，本次活动以“数智大同 云服天下”为主题，由山西省工业和信息化厅、大同市人民政府共同主办，时间为8月23日至8月25日，采用“线下活动为主、线上线下相结合”的方式开展，通过多元融合、多样化呈现的创新模式，深入探讨数字新基建发展课题，持续将行业资源和数据创新发展先进经验植入大同，形成产业发展、行业应用的深度结合。活动主要有两场主论坛、两场分论坛、企业高端沙龙、第十九届中国呼叫中心产业发展年会颁奖晚会和企业展示展览等。两场主论坛为云冈数字新基建发展论坛、第十九届中国呼叫产业发展年会；两场分论坛为工业互联网一体化进园区活动、服务外包领军企业交流会。

本次活动内容丰富、主题鲜明，富有大同特色，亮点突出。全面聚焦我市“融入京津冀、打造桥头堡”的历史使命，清晰呈现“算力大同”的发展目标，突出“打造京津冀数据服务地”和实施“数据算网链合作行动”的优势和路径，传递出发展数字经济、布局数字产业的坚定信号。

专家学者齐聚一堂

共话新型储能市场化发展

本报讯（记者 陈云华）8月16日，由中国新型储能产业创新联盟、“新能源、新基建、新产业”联盟和电力规划设计总院主办的“新型储能市场化发展专题研讨会”在我市成功举办。

来自国家和地方行业主管部门领导、行业专家、企业代表齐聚一堂，围绕“奋进2023”主题，聚焦国内外新型储能市场机制、商业模式等关键问题，为新型储能技术产业发展赋能助力。

会上，中国科学院院士、浙江大学材料学院教授叶志镇，电规总院首席专家刘庆作主旨演讲，分享了储能新材料新技术产业化实现路径和新型储能成本补偿机制研究成果；市促投局相关负责人从地域优势、产业分布、服务水平等角度对我市能源产业进行推介，希望与会嘉宾借助此次研讨会，深度了解大同优势，增进合作；6位来自政府部门、研究机构、发电和电网企业的专家作专题报告；还同期举行了新型储能价格机制和创新驱动发展专题圆桌讨论。

左云县“鹤盛杯”业余自行车公开赛19日开赛

本报讯（记者 王春艳）为进一步打造自行车群众品牌赛事，促进左云县旅游、文化、经济共同发展，由左云县委、县政府主办，左云县卫生健康和体育局承办的2023左云县“鹤盛杯”业余自行车公开赛将于本月19日开赛。

本次公开赛以“大美左云、康养骑行”为主题，为期2天，将在长城一号旅游公路左云摩天岭段举办，设男子公路

精英组、男子山地车（公路）精英组、男子山地车（公路）大师组、女子公路精英组等8个组别，共有500余人参赛。长城一号旅游公路左云摩天岭段处于省级风景名胜区摩天岭风景名胜区核心位置，连贯长城沿线南禅寺、月华池、八台子教堂遗址、镇宁箭楼、宁鲁古堡、摩天岭长城等景点，加上沿线绿化带的规划建设，打造成一条独具特色，集生态功能和景观

效果为一体的风景廊道，营造出“车在路上行，人在画中游”的场景，同时该赛段也是国家和省级自行车赛事的重要赛段。

据了解，在此次赛事举办期间，该县还将举办2023左云自行车运动+教育、文旅、产业融合高峰论坛。此外，该县还将在9月份举办左云县向日葵节暨农民运动会等活动。